

美團反壟斷立案 ADR瀕6.5%低見290元

參考阿里罰款比率 罰金料達55億

雪上加霜

繼阿里巴巴（09988）之後，美團（03690）亦正式被納入反壟斷調查。美團董事長王興表示，將積極配合調查，嚴格落實相關規定。證券界直言，美團勢必遭到罰款，影響損益表，甚至有機會見紅，遭查事件在短期亦會影響股價。美團ADR早段瀕6.5%，折合港股約290元。

大公報記者 李清心

國家市場監督管理總局公布，根據近日收到舉報，依法對美團實施「二選一」等涉嫌壟斷行為立案調查。

兩周前參與行政指導，揚言在一個月內要全面自檢自查、徹底整改的美團，昨日刊發公告表示，收到國家市場監督管理總局發出的調查通知書，強調目前公司業務一切正常。

公司回應：積極配合調查

此外，美團在微信公眾號發文補充，將積極配合監管部門調查，進一步提升業務合規管理水平，保障用戶和各方主體的合法權益，促進行業長期健康發展，切實履行社會責任。

耀才證券研究部總監植耀輝直言，雖然對美團涉嫌壟斷行為被立案調查不感到意外，但事件將影響美團未來的股價走勢。他認為，美團股價可視北水作參考，倘若短期見北水沽售，則不建議吸納。

美團遭立案調查，罰款在所難免，分析指，參考阿里被罰4%銷售額，以美團去年收入1148億元（人民幣，下同）計算，罰款估計約46億元（約55億港元），而美團去年僅賺47億元，故今

年度業績隨時見紅。

「罰款對美團業務影響不大，最大問題是罰款金額多少？」光大新鴻基財富管理策略師溫傑指出，美團早前宣布配股和發可換股債集資，加上仍然處於虧損狀態，復遭罰款形同雪上加霜。

溫傑認為，不明朗因素持續籠罩美團之餘，市場預期內地加強反壟斷措施，勢看淡新經濟股和科技股。

春江鴨捉貨 先升5%後倒跌

美團早前已接連因壟斷問題遭罰款，繼有因強迫商戶「二選一」構成不正當競爭行為，需要向同業阿里巴巴旗下「餓了麼」賠償35.2萬元，集團旗下美團優選因涉嫌不正當價格行為，遭市監總局處以行政處罰150萬元。

過去兩個月，美團股價由高位460港元回落至今，累積下跌超過33%，市值蒸發約9100億港元。美團昨日股價先升後跌，早段跟隨大市抽升5%，觸及321.6港元高位，臨近尾市倒跌至303.4元，力守300元關口，收市報305元，微跌0.5%，成交95億元超騰訊（00700）排榜首，不排除春江鴨偷步捉貨。

螞蟻傳向員工推零息貸款 股票期權抵押

【大公報訊】積極進行整改的螞蟻集團，再有新動作，今次是為持股的員工提供零息貸款，藉以提高員工士氣，預期螞蟻將於數天內公布有關方案。

外電引述消息人士表示，去年底擱置上市的螞蟻集團，計劃向持有欠缺流動性的股票期權員工，將之作為抵押，從而獲得零息貸款。

該批期權價值是按照螞蟻2018年融資後計算出來，按照當年內部回購價格，該批稱為「股份經濟收益權」（SER）每單位約有5.53股，定價為

195元人民幣，相等於每股約35.26元人民幣（約42.8港元）。

螞蟻A+H股的上市計劃觸礁，在IPO前，公司暫停對現任員工和離職員工的股份回購計劃。螞蟻集團董事長井賢棟在3月向員工保證，公司最終將上市，並承諾於本月公布「短期流動性解決方案」。

在螞蟻集團的文化中，有安排員工獲得限制性股票期權，佔員工薪酬總額中重要的部分。據報，這些股票的歸屬期限通常為4年。

藥明生物再配股 折讓8.5%套百億

【大公報訊】藥明生物（02269）大股東再配股套現，據銷售文件顯示，大股東WuXi Biologics Holdings Ltd (WBH)出售9800萬股，每股配售價介乎105至108元，以昨日收市價114.8元計算，折讓5.9%至8.5%，套現最多105.8億元。摩根士丹利為獨家配售代理。

計及是次，藥明生物於今年已有3次涉及配股或由大股東減持；於2月，公司曾折讓近7%，以每股112元配股予6名獨立投資者，涉及1.18億股，佔擴大的已發行股本約2.8%，集資132億元。

另外，於1月份，大股東WBH以每股96.5元向獨立買方配售1.02億股，相當於當時已發行股本約2.5%。配售完成後，WBH持有的股份將由23.14%減至約20.64%。連同是次再減持，料其持股量將進一步降至少於二成。

對於藥明生物多次配股，大正資本（Chartwell Capital）高級研究員吳永泰認為，藥明生物在生物醫藥板塊中屬於前景見度較高的公司。雖然估值偏高，但仍有資金支持。他續指，生物科技股需要龐大資金進行研發，認為該板塊會持續出現次級市場融資活動。

對於藥明生物多次配股，大正資本（Chartwell Capital）高級研究員吳永泰認為，藥明生物在生物醫藥板塊中屬於前景見度較高的